

Женя радует воспитателей хитом «Жили у бабуси...» и верит, что вскоре эту песню будет петь любимой маме.

ИШУ МАМУ!

**Евгений, 4 года,
Красноярск:**

– Недавно в репертуаре этого блондина появилось стихотворение «Осень наступила», читает его без запинки и радуется, когда его хвалят, – рассказывает Ольга Абросимова, директор краевого Центра развития семейных форм воспитания. – Позитивный и общительный парень. Благодаря лидерским качествам Женя собирает около себя большую компанию, легко заводит друзей, при этом общается и с мальчиками, и с девочками. Но если останется один, не заскучает – быстро найдет занятие, например, сядет собирать пазл или придумает игру с машинками и супергероями. Очень вежливый: при встрече всегда первым здоровается. Любит, чтобы все лежали на местах, поэтому с радостью помогает воспитателям собирать игрушки. Говорит, что, когда вырастет, станет водителем. Но его главная мечта – дружная семья.

КОНТАКТЫ ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ УСЫНОВИТЬ МАЛЬЧИКА: 660049, г. Красноярск, ул. Парижской Коммуны, 33, Краевое государственное казенное учреждение «Центр развития семейных форм воспитания», тел. 8 (391 – код города) 258-15-33. Контактное лицо: директор Центра Ольга Абросимова.



Женя обожает физкультуру, особенно ему нравится кувырокаться. На занятиях его больше всего интересуют рассказы про окружающий мир

АВТОРИТЕТНЫЙ ЭКСПЕРТ

«**СТАРХИТ**» РАССКАЖЕТ ВСЕ, ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ МАМАМ ОБ ИХ ДЕТЯХ.

ЕКАТЕРИНА КЕРОВА,
главный редактор журнала
«Счастливые родители»



«Поймала себя на мысли, что подкупаю дочку, ей скоро 4 года. Наверное, это неправильный, но самый простой способ добиться желаемого»

ИРИНА, Самара

– Учитывая степень упрямства среднестатистического ребенка, иногда без подкупа не обойтись. Но регулярно так делать нельзя. Иначе дети не поймут, что само по себе дело несет в себе награду (уборку делают, потому что в чистой комнате играть приятнее). Это надо постоянно подчеркивать, чтобы

девочка поняла выгоду своего хорошего поведения («Ты дружно играла с Машей, и нас опять пригласили к тебе в гости, вы сможете поиграть и попить чай с тортом»). Чаще вознаграждайте похвалой, но хвалите действие («Ты так аккуратно сложила одежду и игрушки!»), а не самого ребенка («Ты такая хорошая девочка, раз убрала за собой»). Награда должна быть сюрпризом – изредка дарите что-нибудь неожиданное за достижение или помочь в деле.

«Сыну 2 года 7 месяцев. Он хорошо, подолгу рисует, знает буквы, цвета. Но говорит мало, игнорирует вопросы либо отвечает: «Не хочу». Начали ходить в детский сад, там он ведет себя обособленно. Нужно ли бить тревогу?»

ЮЛИЯ, по электронной почте

– У каждого ребенка свой график развития и темперамент. Судя по всему, ваш сын – интроверт, такие дети мно-

го времени погружены в себя и нехотят взаимодействовать со сверстниками и даже с близкими людьми, тем более если у них есть какие-то увлечения, как в данном случае рисование. Всячески поощряйте его творческие наклонности. Хвалите рисунки, обсуждайте их, но ненавязчиво. Не требуйте от него немедленной реакции на свои вопросы. Дайте мальчику возможность решать все бытовые задачи в своем ритме. Умейте уважать его личное пространство и желание побыть наедине. Такие дети обычно тянутся к знаниям, предлагайте книги, водите в музеи. Тем не менее проконсультируйтесь с неврологом, он оценит соответствие развития ребенка возрастным нормам и, возможно, направит его к логопеду – помимо постановки звуков этот специалист занимается еще и общим развитием речи.

СВОИ ВОПРОСЫ ЭКСПЕРТУ ПРИСЫЛАЙТЕ НА ПОЧТУ REDACTOR@STARHIT.RU